



Spolufinancováno
Evropskou unií

Ministerstvo životního prostředí

Název projektu:

Analýza rizik ohrožení ŽP a zdrojů podzemních vod vlivem bývalé skládky slévárenských písků v obci Chrášťany u Benešova

Žadatel:

Obec Chrášťany

Cílem průzkumných prací a následné analýzy rizik je posouzení stávajícího stavu bývalé nepovolené skládky, situované v k.ú. obce Chrášťany u silnice 10614 do Benešova a případné kontaminace z ní pocházející a vyhodnocení zdravotních rizik a rizik pro ekosystémy. **V obci není vybudován veřejný vodovod, obec je zásobována pitnou vodou z individuálních zdrojů podzemní vody, které mohou být negativně ovlivněny bývalou skládkou. Lokalizace skládky také může velmi významně ovlivnit kvalitu povrchových vod a může tak negativně ohrožovat celistvost životního prostředí.** Dle informace zástupců obce, byl na této lokalitě ukládán především slévárenský písek a vedlejší produkty z výroby bývalého národního podniku METAZ (slévárny vyrábějící ocelové odlitky a slitiny hliníku) a dle pamětníků zde byly ukládány taktéž odpady z národního podniku Jawa (výrobce motocyklů). Dále pak byl na skládku ukládán komunální odpad z blízkého okolí a z průmyslových podniků.

Doposud na předmětné lokalitě nebyla zpracována analýza rizik řešící ohrožení zdraví potenciálně exponovaných osob a ohrožení životního prostředí.

Bývalá nepovolená skládka slévárenských písků se nachází ve Středočeském kraji, v okrese Benešov, obci Chrášťany, v katastrálním území Chrášťany u Benešova na pozemku č. 421/1. Obec Chrášťany se nachází asi 7 km západně od Benešova. Prostor skládky je situován po levé straně silnice 10614 z Benešova na konci obce Chrášťany. Plochý povrch skládky (uměle upravený) navazuje na silniční spáru v délce asi 80 m a šířce asi 20m, dále se prudce svažuje do údolí Tloskovského potoka. Výška tělesa skládky dosahuje max 10m při jihozápadní hraně, dále ke krajům (k východu a západu) se mocnost snižuje na odhadem 3m, resp. po okrajích navazuje na původní svah. Odpady z bývalých národních podniků a komunální odpady zde byly ukládány od 70. let do 90. let. Asi v roce 1995 byl nelegální provoz ukončen, těleso zarovnáno a zakryto zeminou. Následně docházelo ještě k případům nedisciplinovanosti a k občasnému navážení komunálního odpadu. Další rekultivace v podobě vykácení řídkých náletů a překrytí zeminou v mocnosti asi 0,5m proběhlo asi před 10 lety. Odtěsnění skládky izolační vrstvou nebylo dle zástupce obce provedeno

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií v rámci Operačního programu Životní prostředí